



胡伟伟

给学生一个有温度的教育

从教19年，荥阳市第二初级中学教师胡伟伟扎根农村中学，用情怀做有温度的教育，用教育温暖着一代代学生。

今年37岁的胡伟伟是荥阳市豫龙镇人，2002年8月通过教师考试进入荥阳市第二初级中学担任语文学科教学和班主任工作至今，今年被评为“荥阳市优秀教师”。

9月15日，胡伟伟告诉记者：“教学生要做到因人而异、因材施教，更要尊重学生、爱护学生。教师不仅要教书，更要育人。”

2019年8月，胡伟伟教授的是初三语文，并接手毕业班当班主任。开学不到一个星期，胡伟伟就发现班上的车姓学生不善言辞、性格内敛，平时只和班上一个同村的学生交往。

“老师，我感觉自己的成绩考高中估计没啥希望吧。”胡伟伟找他聊天，发现他是一个缺乏自信的学生。胡伟伟找到家长沟通，希望他们能够在平时多鼓励孩子。课堂上积极提问他，课后给他做专人辅导，讲述一些学习小窍门和好习惯。

2020年4月，临近中招考试，班里的学生都铆足了劲想要考一个好成绩。车同学的成绩处于班级50名左右，胡伟伟发现他在上课的时候常无精打采。胡伟伟多次找到车同学告诉他：“不管结果如何，都要去勇敢地拼一把，老师相信你一定可以能够考上



高中。”

在胡伟伟多次的关心和鼓励下，车同学慢慢燃起了斗志，眼神里也有了神。

“胡老师，我考上高中了。”2020年6月25日，看到群里的消息，胡伟伟感到由衷开心，她知道，那个大家都不看好的车同学，凭着自己的努力考上了高中。

2021年6月23日，胡伟伟下班后回家，在小区门口发现了车同学。他说：“老师，谢谢您，如果不是您那段时间的鼓励，我可能没有信心考上高中。”

“我对这份工作很热爱，我想给每一名学生一个有温度的教育，让他们走上成功的道路。”执教19年，胡伟伟用初心和责任诠释着人民教师的使命。

荥阳时报 邓浩浩
通讯员 刘香丽 文/图

张晓鹏

做学生的知心人

天，每次他都会引导和启发学生们调整好最佳状态投入到学习中。

2017年9月，张晓鹏在查寝的过程中，发现刚从厕所回来的李溟泽身上有一股烟味。李溟泽是班里的体育特长生，张晓鹏仔细询问了他的家庭情况和学习情况，了解到他的父亲常年在外打工，母亲在家做零工。张晓鹏并没有过多批评他，向他讲清楚了抽烟对身体的影响，并与其签订了承诺书。

两个月后，张晓鹏在一次查寝的过程中，再一次发现李溟泽又抽了烟。张晓鹏将他带到学校校园操场上，和他坐着聊天，换个角度探讨抽烟对身边人的影响。聊天的过程中，他向张晓鹏表露了学习上的迷茫与心声。一直纠结自己的文化课成绩跟不上体育专业成绩，将来考不上一个好的学校。张晓鹏帮他找出了他在理科学习中的优点与缺陷，并鼓励他做两手准备，这样比其他学生在报考中更有优势。

“老师，您放心，就冲你对我的付出，以后我再也不会抽烟。”一个小时的聊天，李溟泽眼神中的迷茫已经消散。在后面的学习中，李溟泽仿佛打了鸡血一样，开始主动找老师问问题。2018年的高考，李溟泽考入了郑州大学体育系。

“让每一个学生在德、智、体、美等方面都得到健康发展，让他们都能感受到老师阳光般的温暖，是我不懈的追求。”张晓鹏说。

荥阳时报 邓浩浩 文/图



用“学生的心灵”去感受，用“学生的大脑”去思考，用“学生的眼光”去看待，用“学生的情感”去体验，成就了一个又一个学生、温暖了一个又一个孩子。他就是荥阳市高级中学教师张晓鹏，今年被评为“郑州市优秀教师”。

9月15日，初次见到张晓鹏时，这个36岁的中年男子带着一脸腼腆的笑容，两只闪烁着智慧的眼睛，和蔼可亲的面容，却又不失坚定与理性。张晓鹏告诉记者：“在学校我想做学生的家长，交往中的挚友。”

执教14年，张晓鹏对学生关心爱护、嘘寒问暖，坚持做学生的引路人和知心人。担任班主任工作以来，他从没有体罚过学生，即使学生犯了错误，他也能心平气和地处理，对症下药。张晓鹏善于倾听，学生们很喜欢找他聊天，都将他的办公室称为“鹏哥聊天室”。张晓鹏也很欢迎学生们找他聊

王青惠

怀揣爱心 守望学生

学生们说，她亲切可人，课堂上幽默风趣；同事们说，她细致入微，课堂上灵动高效。她就是荥阳市龙门实验学校教师王青惠。

今年37岁的王青惠，有着23年的教学经验。自1998年8月参加工作以来，她一直工作在教育教学第一线，担任数学老师及班主任工作，在全校师生中享有良好的口碑，今年获得了“郑州市优秀教师”称号。

王青惠说：“我希望自己的学生能够快乐地学习，享受学习的过程。”

作为一名数学老师，课堂上的她喜欢将数学问题生活化，生活问题数学化，在课堂上把生活中有趣的事例和教材上的知识结合起来，让学生们更好地接受课堂上的知识，能够爱上数学这一门课程。

每次上课前，王青惠都要至少花费两个小时进行备课，尽管这节课的内容已经了然于心，仍花费大量时间去查阅资料。在王青惠看来，当老师不仅要传授知识，更要教给学生做人的道理。她常会寻找一些优秀人物事迹，利用零碎时间讲给学生听。

对待学生，王青惠采取多鼓励少批评的方法，用期待的心态去等待学生的每一点进步，用欣赏的目光去关注学生的每一个闪光点，用喜悦的心情去赞许学生的每一份成功，让每一位学生都快乐地度过在学校的每一



天。班里的学生小怡是个聪明乖巧的女孩子，但身体不好，经常请假，王青惠对她总是给予更多关注，课堂上只要看到她举手，就会优先考虑让她站起来回答问题，做练习时也总是走到她跟前了解她的答题情况，并及时指导。课下，王青惠尽量抽出时间帮她查漏补缺，在老师的帮助和小怡自己的努力下，她的数学成绩一直在班里名列前茅。

“我们的数学老师和蔼可亲，平易近人，讲课的时候风趣幽默，课堂气氛非常活跃，授课方式非常适合我们，对待我们就像对待自己的孩子一样，我很庆幸。我非常喜欢王老师，所以也非常喜欢数学这门课程。”学生刘馨泽说。

荥阳时报 邓浩浩
通讯员 刘香丽 文/图

周俊

师生心中的“及时雨”

作的他，迎难而上、谦虚求教，上班时间他电话咨询如何办理业务，周末时间带着电脑到兄弟单位求教。短短一个月时间，他将每位老师的工资明细、负责的每项支出算得清清楚楚，维修过的每一个小零件都记录在册，做到有理有据。在这样的工作要求下，周俊短短一个月时间瘦了整整10斤。和同事讲起自己的变化，他总是笑着说：“不用花钱就能瘦，这是多好的事。”

“周老师是一个急性子，平时看他总是跑着工作，一有什么事找他，给他发个消息，不一会准能出现在你眼前。”荥阳市第一幼儿园教师张先生说。

2019年10月17日，为了能顺利通过河南省示范幼儿园复审，他以园为家，天天吃住在幼儿园。园中维修、安装工作，他都亲力亲为。在幼儿园内所有护栏旁安装防坠网时，他站在梯子上，用充气钻逐个在水泥墙体上打孔、装上膨胀螺丝，再拉紧绳织成网。到晚上吃饭的时候，周俊连筷子都握不住。

2020年，周俊负责幼儿园的安全工作，对于幼儿园每一件安全设施都了然于心。“建筑面积3916平方米，安全设备安装有联网式烟感报警系统，烟感57个，喷淋头278个，同时安装监控摄像头107个，配备灭火器56个。”周俊说起来如数家珍。

荥阳时报 邓浩浩
通讯员 刘香丽 文/图



“四班的门锁坏了，急需修理。”“收到，马上到。”在荥阳市第一幼儿园维修群中，回完消息的周俊，拿起维修工具就往四班赶去。

今年40岁的周俊是荥阳市第一幼儿园工会主席。工作中，他总是任劳任怨，一个电话、一个信息，随叫随到，被大家亲切地称为“及时雨”，他也在今年被评为“郑州市教育局优秀教师”。

9月15日，走进周俊的办公室，打开桌上的工作日记，封面上写着“我就是一颗螺丝钉，学校哪里需要我就补哪里”。周俊说：“幼儿园的老师们都比较辛苦，我就想跑快点，给他们服务好。”

在同事眼中，周俊一投入工作，浑身就有使不完的劲。2017年8月31日，作为数学教师的周俊调入荥阳市第一幼儿园，主要负责总务、后勤工作。从未接触过财务、工资、人事等工